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2022-2023 学年度第二学期第二次月考

高二文科数学试题评分标准
一、选择题：本题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分．在每小题给出的四个选项中，只有一

项是符合题目要求的．

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

选项 A D B A A C B B D A D C

二、填空题：本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分．

13. 5 14. )1,0( 15. xy 3 16. )0,1(

三、解答题：本大题共 6 小题，共 70 分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

17. 解：(1)根据表中数据，A共有班次 260次，准点班次有 240次，

设 A家公司长途客车准点事件为 M，则
240 12( )
260 13

 P M ………………………………3 分

B共有班次 240次，准点班次有 210次，

设 B 家公司长途客车准点事件为 N，则
210( )
2

7
840

 P N

A 家公司长途客车准点的概率为
12
13

；B 家公司长途客车准点的概率为
7
8
.……………………6 分

（2）

2
2 ( )

( )( )( )( )
n ad bcK

a b c d a c b d



   

=
2500 (240 30 210 20) 3.205 2.706

260 240 450 50
   

 
  

，…………………………………………………10 分

所以有90%的把握认为甲、乙两城之间的长途客车是否准点与客车所属公司有关.……………12 分
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20. 解：（1）因为 baxexf x )( 过坐标原点，∴ 01  b ， 1b ……………………………2 分

又0是函数 baxexf x )( 的唯一极值点， aexf x  )( ，

∴ 0)0( f ，即 01  a ， 1a …………………………………………………………………4分

（2）由（1）知， 1)(  xexf x

∴不等式 1)(  mxxf 在 ],1[ e
e

x 上恒成立，即 1
x
em
x

在 ],1[ e
e

x 上恒成立………………6 分

令 ]),1[(1)( e
e

x
x
exg
x

 ， ∴ 2

)1()(
x
xexg

x 
 ………………………………………………7分

令 0)1()( 2 



x
xexg

x

，解得 1x ，……………………………………………………………8 分

当 11
 x

e
时， 0)(  xg ， )(xg 单调递减，当 ex 1 时， 0)(  xg ， )(xg 单调递增，……10 分

∴ 1)1()( min  egxg ，∴ 1 em ………………………………………………………………11 分

∴正实数m的取值范围 )1,0( e …………………………………………………………………………12 分
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23.解

（1）若 1a  ，

3 3, 2
( ) 1 2 4 5, 2 1

3 3, 1

x x
f x x x x x

x x

   
        
  

，…………………………………………2分

则当 2x ≤ 时，   9f x  即 3 3 9x   ，解得 4x   ，即 4 2x    ，

当 2 1x   时，   9f x  即 5 9x  ，解得 4x  ，即 2 1x   ，

当 1x 时，   9f x  即3 3 9x   ，解得 2x  ，即1 2x  ，……………………………………4分
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故   9f x  的解集为[ 4, 2] ；……………………………………………………………………………5分

（2）不等式   2 5f x x   ，即 2 4 2 5x a x x      ，

即 2 5x a x    ，因为 2 | 2 |x a x a     ，…………………………………………………8分

故有 | 2 | 5a   ，解得 3a  或 7a   ，

即 a的取值范围为 ( , 7] [3, )   .……………………………………………………………………10 分


